

该过年了

速览

想要预订年夜饭,赶紧吧

不少饭店已经预订一半以上,年三十、大年初一、初二最抢手 成本太高、利润低,也有饭店今年退出年夜饭“大战”

预订个饭店,一大家子人热热闹闹地吃顿“年夜饭”,已经成为郑州市民过年的一种常态,由此也导致了每到年末,预订年夜饭就跟“打仗”似的,甚至有些心急的市民去年6月份就开始给饭店打电话预订。

而今,距离2013年蛇年只剩下一个月的时间,郑州市内饭店年夜饭的预订情况如何?价格有所上涨吗?与去年相比,又有哪些新的变化呢?连日来,记者进行了走访调查。

见习记者 赵柳影/文 记者 马健/图



年夜饭预订进入高峰期

不管是走在西郊的秦岭路、陇海西路,还是市中心的金水路,抑或是东区的未来路,仔细观察,记者发现街边众多的饭店门前,要么挂起了吸人眼球的“年夜饭预订”红色条幅,要么门头的电子显示屏上清晰地打着“欢迎预订年夜饭”的字样,让人瞬间感觉年的气氛越来越浓了。

“目前店里年夜饭的预订情况还不错,已经一半以上了。年三十、大年初一、初二这三天中午都已经没有包间了,只有大厅,晚上也只剩下两三个8人台的包间。”陇海西路一家酒店的主管王女士说,他们酒店去年5月份刚刚开业,没想到6月份就有市民打电话咨询,要预订年夜饭。

据王女士介绍,目前店里的年夜饭是套餐形式,具体的菜单也已经出台,可供市民查看。

而金水路一家主打河南菜的老牌饭店也早就推出了年夜饭预订业务。“从9月份开始就有市民咨询,不过真正进入高峰期还是近一两个月。”工作人员乔女士说,目前店里

年夜饭的预订多集中在年三十、大年初一、初二的中午,已经没有包间了,初三到初五的中午、晚上还有少量包间。

价格略涨,市民最爱“中档价位”

提起年夜饭,除了关心能否订到位置外,市民最为在乎的就是价格问题了。在采访期间,记者发现今年的年夜饭价格与去年相比稍有上涨,并且多表现在最高档价位。

“我们蛇年的年夜饭还是分为高、中、低三档,最低价628元一桌,与去年相同,只是最高档价格从去年的900多元上升到1068元。”王女士说,具体的菜品也跟去年差不多。

同样,乔女士也称自家饭店今年年夜饭的价格并未有大的涨幅,低中档价位都和去年持平,只有最高档价位上涨了几十元。

“市民们比较喜欢预订低中档的价位,尤其是中档价位,最受欢迎,因此,价格今年基本上没有上涨。”华山路一家酒店的工作人员王女士说,他们饭店今年推出的年夜饭大厅最低起价988元,包间最低起价1180元,然后以200元的价格来递增,最贵的为20位的包

间,2880元。

王女士说,与去年相比,今年推出的价位更多更全面,每桌价格也上涨了50元。

也有饭店退出年夜饭“大战”

同时,在采访中,记者也了解到,相比往年,每到年末,各大饭店就一头扎进年夜饭“大战”,今年也有不少饭店开始冷静下来,思考年夜饭究竟还值不值得继续“参战”?

“去年有一些做年夜饭的,今年已经放手不做了,决定放假,让员工都回家过年。”一位业内人士说,饭店之所以这样做,是因为随着人力成本的提高,年夜饭的利润太低。

某先生说,春节加班,不少员工本来就很消极,如果不把工资、奖金提高,更没人愿意干,因此,准备年夜饭之前得先把员工多出来的这一部分工资给考虑进去。另外,物价的上涨,每到年末,都是菜价最高的时候,无形中也加大了饭店的成本,综合下来,忙碌一场年夜饭,带来的也许并不都是盆满钵满。

B 今年过节,红酒可能火过白酒

受塑化剂影响,白酒销量有所下降,年货市场大打“养生牌”

□记者 范建春

本报讯 每到春节,人们都有送年货礼品的传统。随着2013年新春节节将至,“礼品上市,降价促销”这样的标牌在各大商场已经出现。记者昨日在本市一些大型超市发现,今年春节的年货礼品市场“养生”概念唱起了主角。

最近一个多月白酒销量下降

由于去年塑化剂风波的影响,各商场的白酒销量都受到了不同程度的影响,于是一些红酒商家看好了这个空当,欲“替代”高档白酒进入礼品采购清单。

昨天,记者走访了丹尼斯、北京华联等多家超市,发现白酒专柜前询问的顾客很少,相反,红酒柜台前的人还多一些。在文化宫路

上的一家酒行,老板告诉记者,最近一个多月,白酒的销量确实有所下降,不过,他认为过一段时间市场就会好转,因为快到了年末的销售旺季。

“每年的年货礼品市场都是一场大战,2013年春节市场我们准备了多款高档红酒,希望能分去一部分白酒市场。”波尔多酒行的市场推广总监刘少辉说,以前春节的年货礼品市场红酒不多,现在希望借此能够进入中高市场。不过他也坦承,白酒有固定的消费群体,虽然这一季市场有可能受影响,但长远来看还是会恢复。

打“养生牌”,高档海参一斤万元

由于大多数年货都属于食品类别,因此食品年货一直受到年货礼品市场的青睐。记

者昨天在一些大超市看到,年货礼盒已经被摆放在最显眼的位置,健康生活礼盒、鸿运当头礼盒、前程似锦礼盒、山珍菌礼盒等无不透露出浓浓的年味。

记者了解到,今年春节的年货礼品市场,健康养生是食品年货的主题。现在人们买回去的年货食品不再是大鱼大肉,而是将健康养生作为送礼的主题,各种有机食品成为礼盒里的常规选项,黑芝麻粉、薏仁粉、山药粉、杏仁粉、小麦胚芽等成为首选,而一些坚果干果类、野生海参等礼盒也持续热销。

在丹尼斯超市,一野生海参礼盒品牌的推销人员告诉记者,他们准备了从200元礼盒到万元一斤野生海参多种档次的产品,从本周开始,就有各地客户前来订货,从目前看,预订量同比增加了三成。



短讯

为期70天的质检专项检查启动

本报讯 昨日下午,郑州市质量技术监督局召开动员大会,从今日起至3月20日,我市将在全市范围内开展为期70天的“质检利剑行动”专项检查活动,严厉打击涉及工业产品、3C认证产品、食品、特种设备等的各种违法、违规行为。

此次检查的重点产品和场所分别为工业产品类:建筑防水卷材、复混肥、助力车、水泥、人造板、危险化学品及危险化学品包装物;3C认证产品类:电线电缆、低压电器、小功率电机、家用和类似用途设备、机动车辆及安全附件、安全玻璃、装饰装修材料、玩具;食品类:调味面制品、膨化食品、炒货及坚果制品、肉制品、糕点、食用油、速冻食品、豆制品、酒类、饮料;特种设备类:锅炉、蒸压釜、电梯、大型游乐设施、气瓶充装站、气瓶检验站。

记者 李丽君 通讯员 李文玲



观点

李稻葵:中国的最大风险来自美国

清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵昨日在该中心主办的今年首次经济形势研讨会上分析指出:

“中国经济在2013年将会出现比较快的经济增长局面,但面对相对比较乐观的形势,我们必须保持比较清醒的头脑。制约中国经济发展的因素是比较突出的,最大的风险来自于美国。美国财政悬崖问题

没有得到根本解决,而有关债务上限提高的讨论也必将引发新一轮的政治斗争。从根本上讲,美国站在十字路口上,到底是要通过减少开支还是通过加税来平衡公共财政,各方观点很难统一。在这种情况下,美国的国债市场将会成为人质。我们必须警惕由美国国债评级可能下调所引起的新一轮经济波动。”

“就中国经济本身而言,风险首先来自房地产。历史经验告诉我们,每一轮经济增长的加速都会带来地产价格的上涨,而地产价格上涨的根本制度因素并没有得到解决。此外,城镇化毫无疑问是中国经济的新一轮增长点,但是我们必须看到城镇化背后的融资方面也存在漏洞,这也很有可能变成新一轮的金融忧患。”

综合

组织机构代码金水区受理点开始受理业务

本报讯 昨日,记者从市质监局获悉,经过紧张的筹备,郑州市组织机构代码办公室金水区受理点已筹备完毕,并于即日起投入使用。该受理点的地址位于东风路与花园路交叉口向东60米路北金水区行政服务中心二楼,咨询电话:60130908。 记者 李丽君 通讯员 李文玲